

分手大戏

特朗普



特朗普承认瓜伊多为“临时总统”

起因

23日早些时候,瓜伊多在反对党支持者集会上自行宣布就任委内瑞拉“临时总统”。特朗普随即发表声明,承认瓜伊多为委“临时总统”,并称美国将继续通过经济和外交手段向委内瑞拉施压。

对此,委内瑞拉政府表示,根据委最高法院裁决,委内瑞拉议会自2016年1月以来一直处于非法状态,因此议会领导人的职务及行

为都完全无效。

在2018年5月举行的大选中,马杜罗获胜,成功连任委内瑞拉总统。本月10日,马杜罗宣誓就任新一届委内瑞拉总统,任期至2025年。但美国等一些国家以民主和人权为由拒绝承认马杜罗的新任期,并不断扩大对委经济、金融和贸易制裁。

委内瑞拉与美国的关系自1999年查韦斯任总统后一直处于紧张状态。2017年以来,美国以“民主和人权”问题为由不断扩大对委经济和金融制裁。委政府强烈谴责美国干涉委主权的行,并批评美国对委内瑞拉的攻击性言论。

马杜罗



揭秘瓜伊多

事件中的主人公,35岁的瓜伊多在此风波之前少有人知。但是,他做出宣称“临时总统”的举动似乎并不是临时起意。

早在今年一月初,这位年轻的政客就曾暗示过,他想要开始自己第二个任期的总统马杜罗一些厉害“颜色”看看。去年夏天,马杜罗的当选被广泛看做充满了舞弊行为。

实际上,瓜伊多才当上反对党领袖6天,便向全世界宣布他正在准备成为总统直到自由且公平的选举举行。这似乎也宣告了他已经获得了关键的军队支持。

在媒体看来,瓜伊多的声明是对马杜罗统治少有的公开挑战,而且还得到了拉美国家机构领导的支持,但同时,他们也对此举可能招致马杜罗对反对党进一步的镇压感到担忧。

瓜伊多出生、成长于距离首都加拉加斯20英里的港口城市拉伊拉,自小就对逆境毫不陌生。

尽管以反对马杜罗闻名,瓜伊多提出的政策却颇具亮点:他支持市场经济,并愿意将财政权力下放给地方政府等。

委内瑞拉: 与美国断交 美国回应: 出兵? 有可能!

委内瑞拉总统马杜罗23日宣布,委内瑞拉正式与美国断交。马杜罗当天下午在总统府附近举行的群众集会上表示,由于美国不断策动委国内政变,委内瑞拉政府决定彻底中断与美国的外交和政治关系。马杜罗说,他已签署文件,要求美国驻委内瑞拉使馆所有外交人员在72小时内撤离。他表示,美国总统特朗普支持反对党成员、议会主席胡安·瓜伊多为委“临时总统”是极不明智的行为。 钟和

中国外交部:支持委内瑞拉 维护国家主权、独立和稳定

据新华社电 针对委内瑞拉当前局势,外交部发言人华春莹24日在例行记者会上表示,中方支持委内瑞拉政府为维护国家主权、独立和稳定所作努力。

有记者问:据报道,1月23日,委内瑞拉全国代表大会主席瓜伊多宣誓就任“临时总统”。美国、巴西等国发表声明予以承认。委最高法院重申全代会有关做法“违宪”。马杜罗总统宣布断绝与美外交关系。中方

对此有何评论?

华春莹说,中方高度关注委内瑞拉当前局势,呼吁各方保持理性和冷静,在委宪法框架内通过和平对话方式,为委内瑞拉问题寻求政治解决方案。“中方支持委内瑞拉政府为维护国家主权、独立和稳定所作努力。”

她表示,中方一贯奉行不干涉别国内政原则,反对外部干预委内瑞拉事务,希望国际社会共同为此创造有利条件。

特朗普:将在政府重新开门后 发表国情咨文

据新华社电 美国联邦政府部分“停摆”23日进入第33天。特朗普当晚在社交媒体上说,他将在联邦政府重新开门后发表国情咨文。

特朗普说,就总统发表国情咨文的历史、传统和重要性而言,没有其他场所能与国会众议院相比。众议长佩洛西在政府关门期间邀请他发表国情咨文,随后又因为政府关门而

改变主意建议延期,这是佩洛西作为众议长的“特权”,他现在期待在不久的将来发表国情咨文演讲。

1月3日,佩洛西在当选众议长当天,曾致信特朗普邀请他1月29日在国会众议院发表国情咨文。16日,佩洛西以政府“停摆”导致“安全忧虑”为由,建议特朗普延期发表国情咨文或更改发表方式。

指认海外势力发动“经济战”

谴责

在美国和欧洲国家长期制裁、国际油价长期低迷、缺乏投资等因素影响下,委内瑞拉这个原油储量世界第一的国家近5年产油量持续下降,严重依赖石油收入的国民经济饱受打击,食品、药品短缺促使大批民众迁往邻国谋生。马杜罗指认国内反对派勾结美国等海外势力对委发动“经济战”,图谋推翻政府。

马杜罗10日宣誓就职前后,“利马集团”

14个拉丁美洲成员国中的13个国家、美洲国家组织和欧洲联盟声明支持反对派占多数的委内瑞拉立法机构国民议会,不承认制宪大会的合法性。美国副总统迈克·彭斯说,美国支持委内瑞拉国民议会主席胡安·瓜伊多的“勇敢决定”,即宣称马杜罗连任资格不合法、总统之位空缺。反对党联盟控制的议会拒绝承认马杜罗新任期的合法性,并要求马杜罗将权力暂时转交给议会并重新举行总统大选。

美国对委石油收入“动手”

施压

美国财政部2018年9月25日宣布对4名委内瑞拉人实施制裁。被制裁的4人分别是委内瑞拉总统马杜罗夫人西莉亚·弗洛雷斯、副总统德尔茜·罗德里格斯、新闻和通信部长豪尔赫·罗德里格斯以及国防部长弗拉基米尔·帕德里诺。

2018年5月21日,美国总统特朗普签署行政令,追加经济制裁,触及对这个南美洲国家经济至关重要的石油收入。这份行政令禁止美国公民和在美国常住居民购买任何关联委内瑞拉国有企业的债权,涉及委石油出口应

收账款。特朗普说,新制裁措施将阻止马杜罗政府借债变现石油等国家资产缓解经济危机。

路透社报道,这些制裁措施打击对象包括委内瑞拉国家石油公司(PDVSA)在美子公司雪铁戈石油公司(Citgo)。这家企业在美石油产品市场占不小份额,委内瑞拉对美出口石油大部分由这家企业经手。不少美国金融机构持有PDVSA 2022债券。这笔债券2014年发行,2022年到期。石油价格低迷和美国制裁导致委内瑞拉外汇收入锐减,马杜罗政府借发行债券融资,缓解外债压力。

是否会出兵委内瑞拉 特朗普:所有选项都是可能的

特朗普23日在白宫的一个会议上没有正面回应记者关于美国是否会出兵委内瑞拉的问题。他说,美国目前没有考虑采取任何措施,但所有选项都是可能的。

美国圣安塞尔姆学院助理教授克里斯托弗·加尔迪耶里告诉记者,从委前总统查韦斯执政时起,美国共和党人就对委政府持负面看法。因此,很可能是白宫的建制派官员促

使特朗普做出承认瓜伊多为“临时总统”的决定。美国总统与国会研究中心副主任丹·马哈菲表示,美国承认瓜伊多为“临时总统”是为了否定马杜罗政权的合法性。委局势如何发展要看马杜罗能否依靠军队或其他安全部队来巩固他的政权。

瓜伊多的“临时总统”能当多久,值得世人关注。